

# 激情扬帆闯市场 乘势而上促发展

## ——记湖南展泰有色金属有限公司董事长曹圣金



曹圣金,对他的第一印象应该是一名冶炼工程师,典型的70后,却又是管理着近10亿资产的湖南展泰有色金属有限公司的董事长。如此重量登场的背后,他有着怎样的风雨历程?

他的经营之道,成功之路值得探寻。

■龙航飞 何小安



湖南展泰有色金属有限公司董事长曹圣金

### 勇闯冶炼业 击浪搏舟稳步发展

2005年11月,他投资资兴创办了当时最大的一家贵金属冶炼公司——湖南有色金属有限公司,以工业废渣为主要原料生产电解铅和电解银,同时回收金、铋等其他重金属,围绕“以科技为先导,以质量求生存,以信誉求发展”的经营宗旨,按照现代企业制度的理念,以市场需求为导向,以人、财、物的管理为重点,以节能、环保、循环发展利用为主营方向,强化企业管理,全力打造郴州有色金属加工冶炼行业的“航母”。

曹圣金始终坚信“企业有起点,事业无终点”,不断审时度势,凭借多年搏击商海的丰富经验,敏锐捕捉市场信息,探索可持续发展之路,想方设法将展泰冶炼公司现有生产场地纳入资兴市江北工业园总体规划,收购撤校后的原高码中学为厂址,紧邻厂址再扩征150亩土地,规划建设电解铅项目,同时增设贵

属回收加工系统。在他的带领下,公司从一个以提炼银为主的冶炼厂,发展成了一个现代化的大型冶炼厂。

为了更好地发展,在他的主持下健全了公司财务制度并设有专业的财务人员,对综合利用产品进行单独核算,能准确核算进项、销项税金。

公司下设资兴市银丰废旧物资回收有限责任公司,湖南鸿通仓储物流有限公司,湖南盈通担保投资公司等三个子公司,正向集团化方向发展,通过下一步的创新,集有色贵金属冶炼、精细加工及仓储服务、循环利用于一体,逐步运作上市。

在金融危机的风口浪尖上,湖南展泰有色金属有限公司逆流而上、激荡前行,迅猛的发展有目共睹。

2008年,公司科学应对金融危机,积极寻求与浙江、上海等大企业、大集团合作,拓展产品

市场,进一步强化内部管理,降低生产成本,取得了较好的经营业绩,全年完成产值2个多亿,实现净利润1500万元,实缴税金800多万元。

2009年,公司按照“抢进度、拓市场、增效益”的工作思路,实现了利润2300万元,税金4100万元。

2010年,公司新厂区在资兴市江北工业园建成,厂区占地面积150亩,含办公楼、宿舍、生产车间和仓库等设施。当年完成销售收入10亿元,实现利润4860万元,上缴税金1.3亿元。

2011年,公司实现营业收入15亿元,利润1亿元,标志着公司的发展驶入了持续发展的航道。

2012年,公司销售收入突破20亿元,上缴税收1.9亿元,实现净利润1.7亿元。

一群以董事长曹圣金为首的展泰人,在短短六年时间内,公司注册资金从500万元快速增

长到2亿元,这种“滚雪球”式的发展,激起了业内外的一片惊叹,资兴人民都记住了这个名字——展泰。

为发展,公司又投资5亿元在资五公路与阳安路交接处兴建湖南鸿通仓储物流有限公司,一期工程占地100亩,计划投资3亿元,已完成可研、环评、立项等工作,正在抓紧施工建设。

如今,公司拥有国内先进水平的电解铅生产线4条,银电解生产线4条,固定资产达7.5亿元,全面达产后,可实现年产值30亿元,利税2亿元。目前,公司已经成为资兴市纳税大户和最有实力的民营企业之一,并列湖南省有色金属企业五十强。

他始终坚持“低调与高标相统一,平凡与不俗相结合”的理念,按照“科学、合理、严谨、高效”的办企原则,以不同凡响的大气与勇气,开动着展泰这艘民企旗舰,乘风破浪,扬帆前行。

### 一份耕耘 一份收获 力争“国内一流 国际知名”

近几年来,公司还先后被评为“民营经济发展先进单位”、“纳税增幅先进单位”,“2009年度支持社会公益活动单位”,被湖南省企业质量信用等级评定委员会评为“湖南省质量信用A级企业”,被资兴市政府评为“推进新型工业化先进企业”,“2010年纳税突出贡献企业二等奖”、“环保先进企业”,“湖南省50强企业”、“2010年湖南省质量兴湘万里行魅力企业”等。2011年被湖南省工商局认定为“重合同守信用企业”。自2010年来,公司每年都被评为“科技工作先进单位”,2011年被评为“湖南省高新技术企业”荣誉称号。公司生产铅锭和银锭被评选为郴州名牌产品;2011年被湖南省银行协会评为“信贷诚信单位”;2011—2012年被评为湖南消费者最喜爱的品牌;2012年被郴州市评为“全市工业产品质量先进单位”,同年被湖南省企业质量信用等级评定委员会评为“湖南省质量信用AAA企业”。公司被湖南省工商行政管理局评为“湖南省著名商标”,目前正在创建“中国驰名商标”。

董事长曹圣金先生连获第一届、第二届“资兴市优秀中国特色社会主义事业建设者”称号,“2010年优秀创新企业家”,被清华大学聘为马克思主义学院发展顾问。

说到公司的发展,曹圣金殷切寄语:“企业产生于社会,发展于社会,更要贡献于社会。我们将继续遵循‘以市场为生存之源、以管理为发展之本’的运营准则,创造精品,造福社会,为实现公司‘国内一流、国际知名’的企业目标而不懈努力。我们一定不负众望,把公司建设成高效、环保、效益一流的企业,为地方经济建设添砖加瓦,为提高地方经济实力尽绵薄之力。”

### 盘活大产业 科技创新赢得佳绩

以曹圣金为首的展泰人看准国内贵金属冶炼行业极具潜力的巨大市场商机,主要依托科技创新,一直致力于环境保护和资源循环利用,凭借一腔赤诚热血,赢得市场与社会的认可。

公司产品畅销湖南、上海、浙江、陕西、广东等地,供不应求,公司的“展泰有色”品牌已经进入有色金属市场知名商标行列。

目前,公司已与中国国际金融公司、招商银行以及中南大学建立了金融投资以及技术研发等多方面的战略合作关系。公司计划将于2013年达到15万吨电解铅和600吨电解银的生产规模,并增加铟、钨、铂、铋等稀贵金属品种的生产线,产值达到50亿元。

公司现有职工100余人,包括享受国务院津贴的教授级高级工程师、高级经济师和博士等,大专以上学历达30余人。随着公司新建产能的投产,公司员工总数预计将超过600人。

在项目建设中,湖南展泰有色金属有限公司本着“三同时”原则,实施废气、废水、废渣的环保设施建设与生产设施建设同时推进,对项目可能产生的废气、废水、废渣及工业噪声,都进行了有效的防治。目前,公司的环保项目投资达5500万元,占整个工程建设费的17.2%,厂区绿化率达到了21%。2008年11月,公司通过了湖南省环保厅的环保评估。

在资兴市江北工业园总体规划图纸上,湖南展泰有色金属



有限公司显得格外耀眼夺目,150亩的建设规模,一栋栋标准化的现代工业厂房,坐落有致,整齐如一。为了扩大生产规模,公司斥资2.5亿元,建成5万多平方米的新厂房,新上三条具有国内先进水平的生产线,项目全部建成后,可容纳就业600人,年

产值可超50亿元。

曹圣金奉行这样一个原则,“没有诚信,你将一无所有”,他要求每一名员工更应具有强烈的责任感、使命感、荣誉感。展泰,不仅是曹圣金一个人的舞台,更成为了所有员工释放能量的人生舞台!

